

«Қазақстанның Азаматтық Альянсы» Зады тұлғалардың қауымдастық нысанында бірлестігі
Казакстан Республикасы 010000, Нур-Султан,
Қабанбай батыр пр., 11/5,
«Нұрлы Орда» БО, 5 кабат.
email: civilalliance20@gmail.com
www.civilalliance.kz



Объединение юридических лиц в форме ассоциации
«Гражданский Альянс Казахстана»
Республика Казахстан, 010000, Нур-Султан,
пр. Кабанбай батыра, 11/5,
БЦ «Нұрлы Орда», 5 этаж.
email: civilalliance20@gmail.com
www.civilalliance.kz

Аналитическая информация по реализации проекта «Организация и развитие деятельности республиканского гражданского центра для неправительственных организаций по принципу «одного окна»»

Гражданский Альянс Казахстана (далее – ГАК), является разветвленной республиканской сетью неправительственных организаций. В состав Альянса входят свыше 3000 неправительственных организаций по всей территории Республики Казахстан, так же в каждом регионе имеется представитель Альянса. В марте 2021 года, ГАК провел онлайн совещание с представителями каждого региона где объявил что в этом году занимается организацией и развитием деятельности республиканского гражданского центра. Во время совещание были определены ключевые приоритеты работы РГЦ и ГЦ.

Республиканский гражданский центр, с начала марта 2021 года по ноябрь 2021 года, проводил консультации для НПО и всех заинтересованных граждан РК. Консультации проводились в онлайн/оффлайн форматах. Так же консультации вели все ГЦ. РГЦ оказывал методические услуги для НПО и всех заинтересованных граждан. Было разработано 17 методических пособий на 2 языках и оказано 3 целевых консультаций по итогам которых было открыто НПО. После полученных консультаций бенефициары проходили анкету обратной связи, которая и показала что уровень удовлетворенности бенефициаров составил 82,6% из 100%. В рамках данной задачи были организованы и проведены 8 обучающих мероприятий и обмен положительной практикой деятельности. 8 онлайн семинаров проводились через ZOOM площадку, в семинарах принимали участие ГЦ, представители НПО со всех регионов и все заинтересованные граждане. Тренерами на семинарах выступили высококвалифицированные специалисты, такие как Еспенова Махаббат, Бурлаченко Людмила, Хамбар Бахытгуль, Курбанбаева Гульнар, Маханбетова Жаксыгуль и другие. Количество обученных представителей ГЦ и региональных НПО составило 400 человек. Доля участников положительно оценивших обучение составило 80,2% из 100%.

Республиканский гражданский центр в рамках реализации проекта заключил меморандумы с управлением внутренней политики города Нур-Султан и города Алматы, а также 4 профильных НПО. Так же, была возобновлена работы 17 региональных гражданских (ресурсных) центров. Для поддержки организации и продвижения деятельности гражданских центров, республиканский гражданский центр выделил по 1 000 000 тенге, на каждый ГЦ. В детальном плане реализации проекта, в данной задаче было заявлено открытие (возобновление работы) 10 ГЦ, фактически была возобновлена работы 17 ГЦ, таким образом этот индикатор вышел на улучшение.

Анализ деятельности региональных гражданских центров (ресурсных) центров с замерами динамики по исполнению индикаторов эффективности за 2018-2020 годы проводил ОЮЛ «Альянс НПО города Нур-Султан», в рамках данного анализа были разработаны стандарты работы региональных гражданских центров. Итоговый аналитический документ и стандарты работы РГЦ были рецензированы 3 профильными НПО.

Гражданские центры в регионах совместно с местными исполнительными органами провели встречи, круглые столы и совещание, где были обсуждены ключевые механизмы по совершенствованию грантового финансирования на местах. По итогам каждой встречи были получены протоколы встреч и итоговые рекомендации по

совершенствованию механизмов взаимодействия с МИО в вопросах государственного грантового финансирования. Были получены 20 рекомендаций по совершенствованию механизмов взаимодействия с МИО в вопросах государственного грантового финансирования. Итоговые рекомендации за подписью Вице Президента Курбанбаевы Г.Т. были направлены в Министерство информации и общественного развития РК и НАО «Центр поддержки гражданских инициатив». Так же, среди гражданских центров был проведен онлайн опрос чтобы выяснить процент действующих ГЦ, выстроивших взаимодействия (финансирования или иная поддержка) с МИО. По итогам опросам было выведено, что процент выстроивших взаимодействия (финансирования или иная поддержка) с МИО составил 90%.

В рамках реализации данной задачи, были организованы 3 онлайн семинара. Тренерами на онлайн семинарах были высококвалифицированные специалисты, имеющий опыт свыше 10 лет, в работы ГЦ и местных исполнительных органов. Количество обученных представителей составило свыше 190 человек. Доля участников положительно оценивших обучение составило 80.6%.

Проведение анализа реализации социальных проектов в регионах и оценка социального эффекта их реализации. В основу разработанной методики, легла методика оценки эффекта социального проекта утвержденной НАО «Центр поддержки гражданских инициатив». По разработанной методики, была проведена оценка социального эффекта реализации социальных проектов в разрезе регионов. Так же, итоги оценки были публично презентованы в социальных сетях Гражданского Альянса Казахстана.

Разработка методики оценки потребностей. Внесение предложений по совершенствованию механизмов государственного финансирования НПО. Проведения Ярмарки социальных идей, проектов и программ. Для разработки методики оценки потребностей был привлечен высококвалифицированный специалист Сафина В.Н. с опытом больше 10 лет в сфере гражданского общества и социального проектирования. Методика была разработана с учетом мнения институтов гражданского общества. После, готовая методика была рецензирована уполномоченным органом. Так же, по итогам были разработаны предложения по совершенствованию механизмов государственного финансирования НПО с учетом мнения самого гражданского общества. Было разработано Положение проведения Ярмарки социальных идей, проектов и программ. После утверждения положения, его объявление о Ярмарке было опубликовано в социальных сетях РГЦ и ГЦ. Так же, партнеры проекта, сделали публикации у себя. Общее количество поступивших заявок составило 26. Была создана специальная комиссия, из числа ярких представителей гражданского общества, по оценки комиссии были определены 6 победителей. О деятельности победивших проектов, были сняты видео ролики и показаны на международной площадке которая проходила в рамках X Гражданского Форума Казахстана, где проекты смогли увидеть международные и отечественные доноры и спонсоры. В завершении выполнения данной задачи, была разработана карта потребности социальных программ в разрезе регионов и была направлена в МИОР.

Создание гражданского центра позволило создать многопрофильную сервисную площадку для физических и юридических лиц в сфере развития гражданских инициатив, повышения гражданской активности населения и формирования среды, что способствует устойчивому развитию институтов гражданского общества. Создание современных гражданских центров и поощрение социальной активности гражданского общества будут служить катализатором устойчивого развития страны и создаст гарантию экономических и политических прав и свобод граждан. Организация и развитие республиканского гражданского центра для поддержки неправительственных организаций по принципу «одного окна» стало реально действующим каналом связи неправительственных организаций. Региональным ресурсным центрам была оказана поддержка по консультационной, методической, образовательной услуге. Были удовлетворены запросы НПО о насущных социальных проблемах и средствах их решения. Создание ГЦ для

поддержки НПО по принципу «одного окна» позволило сократить препятствия и бюрократию, дало возможность получить качественную консультацию всему Гражданскому обществу и неправительственным организациям, получить доступ к необходимой информации, получить помощь в решении проблемных вопросов гражданского общества или проходить обучение на системной основе. Данный проект способствует развитию НПО, через наращивание потенциала Гражданских Центров, что в итоге приведет к улучшению качества жизни граждан.

И.о Директора
ОЮЛ в форме ассоциации
«Гражданский Альянс Казахстана»



Омашев М.А.